

# 黎以停火协议三问

以色列总理办公室26日发表声明说,以安全内阁当晚以10比1的投票结果批准以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。真主党方面表示,正在评估协议内容。

协议内容是什么?相关方面有何表态?停火协议前景如何?



这是以色列总理内塔尼亚胡发表视频声明的视频截图(11月26日摄)。新华社发

## 【协议内容】

据以色列媒体报道,这一停火协议于当地时间27日凌晨4时(北京时间10时)生效。协议规定,黎巴嫩真主党及所有黎巴嫩武装团体承诺不对以色列发动任何攻击,以军停止对黎境内目标的军事打击,黎以两国均保有自卫权。黎安全部队和军队将是被授权在黎南部携带武器或进行部署的实体。

为监督协议执行,黎以双方将设立一个委员会,并与联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)合作,报告违反协议的行为。以方将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部,并就边界问题展开间接谈判,力求达成国际公认的边界划定。

另据以色列媒体报道,以方无意在黎巴嫩境内设立缓冲区,以军将全部撤至黎以边境“蓝线”以方一侧。黎巴嫩平民将被允许返回黎南部村镇。因黎以冲突此前撤离边境地区的以色列居民预计也将重返家园。

## 【相关反应】

以色列总理内塔尼亚胡26日发表视频声明说,“能够执行的协议才是好协议,我们一定会执行”。如果真主党违反协议,试图在黎以边境地带重建武装,以色列将发动反击。对真主党任何违反停火协议的行为,以色列都将以武力回应。

黎巴嫩真主党政治委员会副主席马哈茂德·卡迈提接受半岛电视台采访时表示,真主党对协议的态度取决于以色列是否会再次发动袭击。卡迈提还说,真主党方面正评估协议内容,“我们当然

希望侵略结束,但不能以牺牲黎巴嫩国家主权为代价”。

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎巴嫩总理纳吉布·米卡提26日表示,黎政府致力于执行联合国安理会第1701号决议。黎军将强化在南部地区的存在,与联黎部队紧密合作。米卡提呼吁国际社会督促以色列遵守停火协议,撤出其占领的所有地区。

联合国秘书长古特雷斯26日晚发表声明,欢迎以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议,希望这一协议可以结束以黎两国人民所承受的暴力、破坏和苦难。古特雷斯敦促各方全面遵守并迅速履行根据该协议所做承诺,立即采取措施,全面执行安理会第1701号决议。

## 【协议前景】

以色列巴尔伊兰大学贝京-萨达特战略研究中心主任埃坦·沙米尔认为,停

火只是暂时性的,可能持续60天,需要观察协议是否得到真正落实。耶路撒冷希伯来大学国际关系学者约纳坦·弗里曼表示,潜在的不确定性和冲突风险依然存在。

以色列国内不乏反对停火声音。《以色列时报》报道,以色列国家安全部长本-格维尔告诉内塔尼亚胡,他拒绝停火提议,并称其为“一个严重的错误”。

另有以色列高级官员26日以匿名方式告诉《以色列时报》,以方接受停止敌对行动,但并不结束对黎巴嫩真主党的战争。“我们不知道停火会持续多久,可能是一个月,也可能是一年。”

黎巴嫩分析人士认为,即使签署停火协议,以色列仍决心继续在黎巴嫩进行有针对性的行动,这可能引起黎巴嫩方面坚决回应。如果以方继续采取此类行动,黎巴嫩真主党将予以报复。

新华社耶路撒冷/贝鲁特11月27日电

## 相关新闻

### 黎以停火协议生效后 哈马斯表示愿意停火

黎巴嫩真主党与以色列的停火协议27日生效后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员告诉媒体,哈马斯愿意停火,但阻碍在以色列一方。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里告诉路透社记者:“哈马斯理解黎巴嫩和真主党为保护黎巴嫩人民达成协议的权利。我们希望这一协议为达成一份结束对加沙人民大屠杀的协议铺平道路。”

祖赫里说,哈马斯先前在谈判中展现了“高度灵活性”,“这一立场至今没有改变”,但问题在于以色列总理本雅明·内塔尼亚胡“总是逃避达成协议”。

另外,法新社以一名不愿公开身份的哈马斯高级官员为消息源报道,哈马斯已经通知斡旋方埃及、卡塔尔和土耳其,“我们愿意达成停火和交换在押人员协议”。新华社微特稿

## 俄罗斯宣布

### 对30名英国公民 实施制裁

新华社莫斯科11月26日电 俄罗斯外交部26日宣布对30名英国公民实施制裁,以回应英国政府的“敌对行为”。

俄外交部当天发表声明说,英国政府接连不断发表侵略性反俄言论,系统性对俄实施非法单边限制,并出于追求地缘政治利益的目的支持乌克兰政权,导致乌克兰冲突无意义地延长。作为对英方“敌对行为”的回应,俄方决定将一批表现出反俄立场的英国政界、军事集团、高科技企业代表及媒体人士列入禁止入境名单。

根据声明,制裁名单中包括英国副首相雷纳、内政大臣库珀、财政大臣里夫斯等人。

俄罗斯联邦安全局26日通报,英国驻俄大使馆一名外交官因违反俄罗斯法律和从事威胁俄安全的情报活动被限期离境。俄外交部当天就此事召见英国驻俄大使并提出抗议。

## 澳大利亚众院通过法案

### 禁止16岁以下人群使用社交媒体

澳大利亚联邦议会众议院27日通过法案,禁止16岁以下未成年人使用社交媒体。如果该法案在参议院也获通过,将被签署成为法律,澳大利亚也将成为全球对未成年人使用社交媒体立法最严的国家。

这项法案当天以102票赞同、13票反对的表决结果在众议院过关。澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯领导的政府希望在本月28日联邦议会年度结束前促成法案在两院都获得通过。因此,参议院可能在此之前投票表决。

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说,参议院将于27日晚些时候展开辩论。按多家媒体说法,由于获得执政党和反对党广泛支持,该法案在参议院通过几乎没有悬念。如果法案在两院都获得通过,新法将在12个月后生效。

根据这一法案,如果社交媒体平台系统性地未能阻止16岁以下人群拥有账号,将面临最高5000万澳元(约合

3300万美元)罚款。

反对党众议员丹·提恩说,政府同意参议院对法案提出的修改意见主要涉及用户隐私保护。根据该意见,社交媒体平台不得强迫用户提交护照、驾照等政府发放的证件信息来验证年龄,也不得要求用户通过政府系统进行电子验证。

提恩在议会发言时说,这项法案并不完美,“但哪怕它只能起到一点点作用,也将给人们的生活带来巨大改变”。

澳大利亚政府先前要求评估如何在技术上落实法案需要的年龄验证系统,相关报告定于明年6月发布。多家社交媒体平台对这一法案提出异议,它们原本预期澳大利亚联邦议会将在明年6月上述报告发布后再对法案进行表决。

据法新社报道,多个国家已表示要通过立法限制未成年人使用社交媒体,尤以澳大利亚政府态度最为坚决。

新华社微特稿

## 韩国一医院推出 儿科急症指南在线程序

遇到孩子半夜突然发烧,不少家长会马上带孩子冲向医院,但有时手忙脚乱折腾好几个小时却发现还不如在家静养。为缓解这种状况,韩国首尔大学医院推出一款在线程序,帮家长判断遇到类似情况应如何处理。

据《韩国商业电讯》26日报道,首尔大学医院当天介绍,这款程序名为“AiApa”,意为“我背痛”。它由医院的儿科急诊医学专家参与开发,涵盖发烧、呕吐、腹泻和癫痫发作等34种常见症状,根据不同症状提供量身定制的急救建议和家庭护理指南,帮助家长在家应对。

通过手机或电脑使用时,家长需要输入孩子的症状以及年龄、性别等信息,以获得建议。例如,如果家长选择了“发烧超过38摄氏度”,并在症状描述中添加“流口水和吞咽困难”,程序可能会建议:“未发现紧急征兆。白天到医院就诊即可。”程序还会提供详细的家庭护理指导。

但如果症状严重,程序会建议叫救护车、立即前往医院。

首尔大学医院儿科急诊的金道均(音译)教授说:“这款工具有望极大地帮助家长在家中及时处理儿科急症。我们希望能扩大服务范围,确保更多家长轻松获得可靠的医疗信息。”新华社微特稿

## 对95岁老人动用电击枪

### 澳一警察被定杀人罪

澳大利亚一名警察在养老院对一名患有痴呆症的耄耋老人动用电击枪,导致老人倒地受伤后死亡。该警察27日被判定杀人罪名成立。

被告人克里斯蒂安·怀特现年34岁。经过8天审理,陪审团不接受辩护律师所提怀特对威胁作出适当应对的主张,认定他杀人罪名成立。

2023年5月,怀特在新南威尔士州库马镇一家养老院处理警情,95岁老人克莱尔·诺兰手持一把牛排刀向他走近。怀特多次要求对方弃刀未果,最终使用电击枪。诺兰遭电击倒地,头部受伤,在医院不治身亡。诺兰身高不足1.6米,体重仅40多公斤,且患有痴呆症,行走困难,需助行器支撑。怀特对这样一名老人动用电击枪并导致对方死亡,在澳大利亚引发舆论谴责。怀特在审理期间告诉陪审团,依据他所接受的培训,任何持刀者都构成威胁。而检方认定,怀特的行为“完全没有必要,明显过度”。

美联社报道,怀特可能被判处最长25年监禁。新华社微特稿

## 巴黎一机场关闭部分跑道

### 搜寻出逃宠物狗

法国首都巴黎的戴高乐机场26日临时关闭两条跑道,以便工作人员搜寻一条一周前“出逃”的宠物狗。

据法新社报道,一架法国航空公司客机19日从奥地利首都维也纳飞抵巴黎,一名奥地利乘客托运的宠物狗在行李卸载过程中从宠物运输箱中逃出。机场和航空公司人员随即开展密集搜寻,机场内部张贴了“通缉令”。

法国航空公司说,工作人员几次发现并接近这条狗,但至今没有捕获。在26日的搜寻中,机场警方动用一架无人机,因而需要关闭机场部分跑道。机场方面选择了飞机起降不太繁忙的午后时间段搜寻,尽量减少对航班的影响。如果这次发现这条狗,工作人员打算靠近后动用麻醉剂。

戴高乐机场有4条跑道,是欧洲最繁忙的机场之一。新华社微特稿